
帝京大学宇都宮キャンパス卒業生アンケート（理工・地域）集計結果 

アンケート実施期間：2023 年 8月 16 日～8月 31 日 

アンケート対象者 ：2020 年 9月・2021 年 3月卒業生（大学院修了生は除く） 

アンケート実施形式：卒業時保護者住所にハガキ発送、QRコード読取 WEB 回答（記名任意） 

アンケート発送数 ：245 件（宛先不明戻り 22件） 

アンケート閲覧数 ：26件 

アンケート回答数 ：26件（回答率 10.6％：26 件/245 件） 

 

Q1 性別を選択してください。 

□男性（20 名）  □女性（6 名）  □無回答（0名） 

 

Q2 所属学部学科を選択してください。 

□理工学部 機械・精密システム工学科（3名）   □理工学部 航空宇宙工学科（4 名）  

□理工学部 情報電子工学科（3名）   □理工学部 ヒューマン情報システム学科（0名） 

□理工学部 バイオサイエンス学科（9名）   □経済学部 地域経済学科（7 名）    

 

Q3 卒業後の進路(就職・進学等)について総合的にどのくらい満足していますか。 

□満足（7名） □やや満足（11 名） □どちらともいえない（6 名） □やや不満（2名） □不満（0 名） 

 

Q4 卒業後の進路から現在の職業が変わっていますか。 

□変わっている（6名） □変わらない（20 名） 

 

Q5 今後も現在の職場で働き続けたい(現在の仕事を続けたい)と思いますか。 

□続けたい（9名） □やや続けたい（8 名） □どちらともいえない（8 名） □あまり続けたくない（0名）  

□続けたくない（1 名）  

 

Q6 卒業された学部・学科の教育内容に満足しましたか。 

□満足（12 名） □やや満足（12 名） □どちらともいえない（1 名） □やや不満（0 名） □不満（1名） 

 

Q7 教職員の支援に満足しましたか。 

□満足（12 名） □やや満足（12 名） □どちらともいえない（1 名） □やや不満（1 名） □不満（0名） 

 

Q8 卒業された学部・学科で学んだことや経験が、現在の仕事に役に立っていますか。 

□非常にそう思う（4 名） □ある程度そう思う（13 名） □どちらともいえない（6名） □あまりそう思わない（3名） 

□全くそう思わない（0 名） 

 

Q9 卒業された学部・学科で学んだことや経験が、仕事以外の日常生活で役に立っていますか。 

□非常にそう思う（2 名） □ある程度そう思う（12 名） □どちらともいえない（8名） □あまりそう思わない（4名） 

□全くそう思わない（0 名） 

 



Q10 在学中に受けた教育内容やサービス等について良かった点、また、現在の仕事に活かされている科目や 

専門分野があれば教えてください。(記述式) 

＜機械・精密システム工学科＞ 

・実習 

・品質工学 

・学生フォーミュラ活動ができたこと 

 

＜航空宇宙工学科＞ 

・保健室の●●さんとの月 1 の面談はとても良かったです。元々引きこもりだった自分の成長をサポートして

いただいて今の自分があります。卒業後も色々あり転職を決意し、自分のやりたいことに挑戦できるような

りました。 

・航空系の会社に行くのであれば航空宇宙工学科で学んだことがそのまま出てくると思うので、非常に役に立

つと思います。 

・生産技術の講義がある大学は珍しいようで、事前に知識があることで採用時にも好印象を残せた 

 

＜情報電子工学科＞ 

 ・講義や課題の内容がどうしても理解できなかった時、教授の皆様が懇切丁寧にアドバイスをしてくれた. 

java を用いた講義はとても難しかったもののコードを正確に記述していく経験が今の職場の業務に一部 

役立っている. 

 ・サークル活動 

 ・データベースの知識は大いに役に立っています。例えば、正規化などが設計時に役に立ちました。ネット 

ワークの知識も役に立っております。例えば、サーバーの構築などで役に立ちました。できれば、授業内容 

の 1 つである人工知能の知識も仕事などに活かしたかったのですが、範囲が広く、また、独学でやっている 

のもあり、挫折しかけていますので、現在は活かしきれておりません。 

 

＜バイオサイエンス学科＞ 

・進路を考える時間があったキャリアデザイン 

・実験設備が整っていたところ。 

・化学 

・微生物学、微生物学実験、有機化学 

・キャリアサポートセンター 

・研究室で学んだ内容 

・動物生理学および細胞生物学 

 

＜地域経済学科＞ 

・観光系は面白かった。自治系は知っていると良いと思う。 

・情報でタイピングを強化しましたが、現在の仕事に役立っていると感じています。 

・良かった点は、教職員の方が熱心になって講義を教えてくれた点です。仕事に活かされている科目は地方自 

治法や公務員教養などです。 

 ・フィールドワーク 

 ・全て 

 ・ゼミでの活動でパワポなどを使った資料作りは現在の仕事でも役に立っていると感じます。 



 ・現在、栃木県小山市に本社を置く保険代理店で働いています。県内に 4 つの拠点があり、私は宇都宮の支店 

に属しています。|私の仕事に限った話しかもしれませんが、取引するお客様は栃木県内で様々な事業に携 

わる方々です。金融機関から農業従事者まで本当に幅広いお客様がいらっしゃいます。在学中に学んだ「地 

方自治や地域の経済学、観光」などについて栃木県で地域と共に活躍するお客様とのお話しの中で、知って 

いた知識の中で話せるものも沢山あり、日々の営業活動の中で、学んでいて良かったと感じることが多々あ 

ります。若年世代の都市流出が話題になる昨今ですが、それでも地方で働きたいという意志を持つ学生にと 

っては、とてもいい環境だと改めて感じる次第です。 
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帝京大学宇都宮キャンパス卒業生アンケート（柔整）集計結果 

アンケート実施期間：2023 年 8月 16 日～8月 31 日 

アンケート対象者 ：2020 年 9月・2021 年 3月卒業生（大学院修了生は除く） 

アンケート実施形式：卒業時保護者住所にハガキ発送、QRコード読取 WEB 回答（記名任意） 

アンケート発送数 ：65件（宛先不明戻り 2件） 

アンケート閲覧数 ：11件 

アンケート回答数 ：11件（回答率 17.4％：11 件/63 件）  

 

Q1 性別を選択してください。 

□男性（4名）  □女性（7名） 

 

Q2 所属学部学科を選択してください。 

□柔道整復学科（11 名）  

 

Q3 現在の状況ついて教えてください。 

□卒業直後の就職先に継続して勤務している→問４へ（7名）  

□卒業直後の就職先とは別の組織に勤務している→問５へ（3 名） 

□就職活動中→問７へ（0名）  

□その他（記述式）→問８へ（1 名：記述無し）    

 

Q4 現在の勤務先に対して総合的にどのくらい満足していますか。その理由も教えてください。 

□満足（4名）  □やや満足（3名）  □どちらともいえない（3 名）  □やや不満（1名）  □不満（0 名） 

（満足）自分が目指していた職種だから 

（満足）責任とやりがいを持って仕事ができているため 

（満足）充実した日々を送れているので 

（満足）福利厚生がしっかりしている。職場の人の仲がいい。 

（やや満足）やり甲斐がある 

（やや満足）労働環境もしっかりと整備されていて、とてもやりがいのある仕事です。 

資格取得のサポートなども充実している為、キャリアアップが望める環境です。 

（やや満足）職場の人がみんないい人 

（どちらともいえない）福利厚生や運営方法について思うところがある。 

（どちらともいえない）資格を持っているが受付業務のが多い。 

（どちらともいえない）会社全体的に見た時の人手不足。慶弔休暇制度の悪さ。人間関係は良い。 

（やや不満）労働と対価が見合っていない。管理者レベルまで経験できるチャンスがあるのはいい点。 

 

Q5 問３で「卒業直後とは別の組織に勤務」と回答された方はその理由を教えてください（複数回答可） 

□給与（1名）    □人間関係（1 名）    □やりがい（1 名）    □休暇（1名）      

□労働時間（2名）   □職場環境（1 名）   □仕事内容（2名）    □キャリアアップ（1 名）  

□評価・人事制度（0名）   □健康上の問題（0 名）    □その他（0名） 

 



Q6 差し支えなければ現在の勤務先を教えてください（記述式） 

・常陸大宮市役所 

・忍者ナインインストラクター(幼児向け運動教室) 

・はこのもりスポーツ接骨院 

・整骨院ドリーム 

・介護老人保健施設さくら日立 支援相談員 

・株式会社ワイズケア 

 

Q7 在学中に受けた教育内容やサービスについて良かった点、また、現在の仕事に活かされている科目や専門

分野を教えてください（記述式） 

・現在、福祉課に配属されていますが、業務の中で、一般論プラス在学中に学んだ 

医学的な主観でも物事を捉えることができ役立っています。 

・AT 課程の実習 

インプットした知識をアウトプットする場でもあった。 

・VICON を用いた動作分析を勉強した事が今の自分の原点となっています。 

・実習等で実際に現場に出て色んな人と関わる点、実技で各担当の先生の症例を聞けた点。 

・柔理、解剖、 

・解剖、運動学、整形外科、実技の実習 

・解剖、生理学、運動学 

・現在の仕事内容は医療知識が必要とされるので、在学中に学んだ全ての事が活きていると日々感じます。 

また救急処置(AT)の授業も受講して良かったなと思います。 

・トレーナーの授業が接骨院でのリハビリやトレーニング指導に役立っている。包帯固定。 

・全部仕事に活かされていると思う。特にトレーナー部として活動していた時の経験があったから仕事場で 

褒められたことが多かった。トレーナー部の活動→勉強会での発表、行事の運営など 

・AT 課程での授業やサークル活動が活かされている。 

 

Q8  在学中に受けていれば現在の仕事に役立っていたと思われる教育内容やサービス、科目や専門分野を教え

てください（記述式） 

・障害者のサービスや、福祉部門 

・経営、開業について 

・経営学ですかね。開業した際に必須な知識になると思うので。 

・特にない。 

・柔理、解剖 

・体表解剖 

・特に思いつかない 

・特にありません。 

・軟損の鑑別診断を実技的な物でやれていたら役立ったと思う。 

・ケイススタディ、問診、評価、施術、リハビリの実践 

・手技、エコー、運動連鎖、運動療法 

 

Q9  最後に、国家試験に向けた後輩へのメッセージをお願いします（記述式） 

・国家試験に向け大変だと思いますが、自分のペースで頑張ってください。あのときやっておけばよかったと



後悔しないようにやれることは全てやった方がいいと思います。 

・自分に落とし込みやすい勉強法が見つけ、最後まで諦めずに頑張ってください！応援しています！ 

・問題を解きまくれば受かります。 

・やりたいことを実現するために頑張ってください 

・頑張ってください 

・国家試験頑張ってください！勉強をやるだけやった人は受かるしやらなかった人は落ちる 

・プレッシャーや焦りなど苦しい時期が続いていると思いますが、国家資格を取ることは今後の人生にプラス

になっていくと思います。頑張った記憶はいつか自分自身を助けてくれるので、本番では皆さんの実力が最

大限に発揮できる事を祈っています。 

・人に教えることで自分はさらに理解出来たり、理解出来ていない所を把握出来るので、お互いに得意なとこ

ろを教え合うと効率よく出来ると思います。頑張ってください。 

・体調管理に気をつけて毎日コツコツ頑張ってください！私は朝にウォーキングなどの運動をしてリフレッシ

ュしながら勉強していたのを思い出しました！ 
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